Опыт использования виртуальных лабораторий

в колледже

Использование технологий виртуализации является одной из наиболее заметных тенденций современного этапа развития информационных технологий. Сейчас средства виртуализации представлены целым рядом как коммерческих, так и бесплатных программных продуктов . 

Первым серьезным конкурентом VMware Workstation стал бесплатный пакет Microsoft Virtual PC. В ответ компания VMware, Inc. выпустила бесплатный VMware Player, который быстро стал стандартом дефакто для распространения appliances – образов дисковых накопителей с предустановленными и настроенными системами: серверами, средствами разработки и др. 

Первой попыткой сообщества Open Source создать бесплатный виртуализатор стал Хеn. И хотя появление технологий аппаратной виртуализации (Intel VT и AMD SVM) позволило запускать в домене Хеn немодифицированные версии Windows XP, свободных полных виртуализаторов наподобие VMware или Parallels Workstation попрежнему не существовало вплоть до начала 2007 года, когда немецкая компания 

InnoTek объявила о выпуске VirtualBox Open Source Edition (OSE) – инструмента полной виртуализации для платформы х86, распространяющегося по лицензии GPL. Такой интерес различных компаний к технологиям виртуализации не является случайным, поскольку использование этих технологий открывает широкий спектр недоступных ранее возможностей: например , в последнее время технологии виртуализации стали широко использоваться для установки нескольких серверных операционных систем на одном физическом сервере , что позволяет достичь значительной экономии аппаратных ресурсов.

Использование технологий виртуализации в образовательном процессе при подготовке и переподготовке IT специалистов открывает широкие возможности повышения качества и наглядности лабораторно - практических занятий при значительной экономии аппаратных ресурсов и затрат труда на обслуживание компьютерных классов. При этом достигается ряд методических и дидактических задач , решение которых без применения технологий виртуализации было весьма затруднительным. В частности : 

• На виртуальной машине обучаемый может свободно устанавливать и удалять операционные системы, программное обеспечение, изменять настройки системы и выполнять любые дисковые операции без нарушения работоспособности « реального » компьютера в учебной лаборатории. Это очень важно, поскольку даже при наличии соответствующего персонала восстанавливать операционные системы компьютеров в компьютерном классе до исходного состояния после каждого занятия не представляется возможным. 

• На виртуальной машине обучаемый обладает правами администратора, может настраивать виртуальную компьютерную сеть и т .д . и в то же время не имеет возможности изменить настройки реальной компьютерной сети, существующей в учебном заведении или получить несанкционированный доступ к закрытым ресурсам. 

• Каждый обучаемый может иметь « собственную» виртуальную машину с индивидуальными настройками и необходимым программным обеспечением ( обучаемые имеют возможность даже переносить такие виртуальные машины с одного компьютера на другой, например , из компьютерного класса на домашний компьютер по сети, на перезаписываемых DVD дисках или flash накопителях ). Это позволяет в значительной степени « индивидуализировать» учебный процесс и снять 

распространенные проблемы, возникающие при обучении нескольких групп в одном компьютерном классе, когда одни обучаемые случайно или умышленно модифицируют или удаляют файлы данных и настройки других. 

